

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — 1
Vidéken " 9 K, " 4 K, 50 L

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint az udvarban.

Beteg-e az uralkodó?

Miért a titkolódzás?

Az utóbbi időben a legkülönbözőbb hírek keringenek a király egészségi állapotáról. A hét elején már szárnyra kelt az a hír, hogy a király ez idén sem jön Magyarországra. Ezt megcáfolták, de már másnap beismerték, hogy a király a hadgyakorlatokon nem fog részt venni és Gödöllőről fogja figyelni a hadműveleteket.

Alig telt el újabb két nap és már hivatalosan jelentik, hogy a felség elmaradt a vadászkirándulásról és szokott délutáni sétáját is elhagyta, mert erős náthája van. Minden gyerek tudja, hogy mit jelent, ha a király náthás.

Mindezek után valószínű, hogy az első hír fog megállni: a király egyáltalában nem fog Budapestre jönni.

De most nem akarunk közjogi siránkozásokba bocsátkozni. Régi dal, régi bajról, hogy a Habsburg-

uralkodók Magyarországra csak kénytelen-kelletlen jönnek; itt csak időznek, Ausztriában laknak. A jelen esetben azonban nem erről van szó.

Ezuttal fontosabb a király betegsége, mint esetleges Magyarországra való eljövetele, mert ma nagy és hosszú időkre kiható érdekek fűződnek a király életéhez.

Ma Magyarországon a republikánus is imádkozik ennek a királynak életéért, mert mindenki fél azoktól a változásoktól, melyeket a király halála hozhatna az országra.

Minden hét, hónap vagy pláne év, nyereség ennek a zaklatott országnak és ezért joga van az országnak tudni, hogy milyen a király egészségi állapota.

Igaz, hogy 78 éves kor maga is már betegség, de olyan edzett férfiunál, amilyen a király, még nem aggasztó. Aggasztóvá válik azonban abban a pillanatban, amikor ez az öreg ember olyan beteg, hogy ezt már a nagy nyilvánosság előtt is beismerik.

Akik a királyt legutóbb Ischiben látták, azt mondják, hogy

ijesztő színben van: vége a daliás-ságnak; már csak roskadozó agastyán. Ha azonban tényleg csak náthás, akkor ne rémítsék az országot.

Ha ellenben nagyobb baj van, akkor mondják meg az országnak az igazat, hogy tudja magát mihez tartani. Minden jel arra vall, hogy a király csakugyan beteg és nem jön Magyarországra. Meg lehet ugyan Magyarországon is gyógyulni akár a logsúlyosabb bajból és kiosi bajba is bele lehet halni Magyarországon is.

Az öreg emberek ragaszkodnak ahhoz, hogy bajban otthon legyenek és azt hiába tagadjuk, hogy a magyar király csak Ausztriában van odahaza.

Az uralkodó betegségéről ma az alábbi táviratok érkeztek:

Bécs, aug. 28. Ó felségének tegnap óta köhögési ingerrel együtt föllépő könnyű náthája van. Nyugtalanokodásra azonban egyáltalán nincs semmiféle ok, annál kevésbé, mert a király tegnap és ma sem mulasztotta el megtenni rendes,

FÉRFI KALAP UJDONSÁGOK FEKEGÉNÉL

Üzenet.

Órákig elülök néma merengéssel a gondolataim, mint sebes repülésben elfáradt madarak, pihennek meg. Körültem siri némaság, altató, ábrándvilágba varázsló esend terül.

Egyedül vagyok epedő lelkeimmel, mely nyugtalan vágyakozással szeretne repülni a messze végtelenbe, rózsás álomok fényes birodalmába, hol a tiszta, örök szerelem tüzfényű napja ragyog, hol nincs kesergő panasz az ajkon, teljesülhetetlen vágy a hevülő szívből, hol minden gondolat, érzés eszményi szerelemtől zeng édes dantát.

Elébeem tűnik egy kedves női arc, melyen a szerelem után sovárgó vágy hajnalpirja terül el: két gyémántszem búvóló fénye ragyog felém a messze távolból, gyújtó villámával hasogatva át mély epedéstől bántott szívemet; csengő, elvárásoló, édes beszéd hallszik közelemben, mintha fuvolahang rezegne át a levegőn panaszosan, sirámosan, titkolt bánattól reszketően.

És mintha az egész világ egyszerre a szívárvány tarka színében tündökölnék; mintha a nap tüze erősebb

fénynevei perzselné a tarolt mező kopár avarját; mintha az a soha el nem feledhető, forró nyári nap volna, mikor még a távol nem vont határt közénk; a mikor még hallhattam ezüstesen csörgő kacajodat s gyönyörködhettem ajkad elbűvölő mosolyában, szívem aranyvirága, boldogításra teremtett, kékényfűrtű, szép asszony!

Most már vége!... Az esdő panasz, a könyörületet rimádkodó sohajtás hidegen hangzik el a négy fal között. Te hallgatsz mélyen és ez a szerelem lázas hevétől tomboló szív elérhetlen vágyak tüzeiben égve eped, sorvad lassan, lassan, mint az őszi napfénytől még életre keltett, de az éj derétől összeroncsolt virágszirom.

Türoök hallgatagon és szenvedek némán! Miért érdekelné e földön valakit, hogy ez epedő, hű szívből, mely angyalát, üdvözítőjét vélte benne feltalálni, mily mélyen hullámzik a fájdalom nagy tengerárja?

Tudom én, hogy elfeledted már az édes emlékeket, melyek csokorba kötve, üdén, szerelem harmatától nedvesítve pihentek előtted. Tudom én, hogy csak tűnő fény volt a te irántam való érdeklődésed s hideg áltatás az a mondasod, hogy boldog lehet az a nő, kiért én édes szerelmet érzek.

Vagy ha igen, miért nem akarsz te az

a boldog nő lenni? Miért kinezod szívem, ezt a rajongó, ábrándos szívet mélységes hallgatásoddal? Vagy talán oly kacér voltál, hogy merő tetszelgésből vontad magadhoz szívemet, hogy összetörve eldobjad, mint a gyermek megunt játékszerét?

Ha így van, mivel érdemeltem ezt tőled? Miért kellett neked az én esendes, zavartalan egyhangúságban töltött napjaimba ragyogó fény gyanánt besugározni szemed gyújtó fényét?...

Ugy-e, nem igaz e feltevés? Ugy-e, csak a körülmények nem engedik, hogy nyilvánítsad szerelemtől hevített szíved langoló érzelmét? Ugy-e, most is az vagy, aki akkor voltál nekem: mosolygó angyalom, édes üdvösségem?

Ne legyen bánásodra ez üzenet, drága angyal! Nem tehetek róla, hogy minden pillanatomban, minden gondolatomban körülöttem jár s szomjas vágygyal óhajítja viszontlátni epedett üdvösségét.

Hát mi az élet, ha a lélek vágyai nem valósulhatnak meg; ha szűk korlát közé zárt álokoskodással kizáratik üdvössége menyországából a szerelmet áhító szív? Gyötrelmem-sziget csak, melyet mindenfelől a szenvedés hullámai fognak körül.

Ha te is így tudod, édes feledhetlenem,

Iskolakönyvek és író-rajzszerek beszerzésére ajánljuk **Antalfy József** könyv- és papirkereskedését Piac-u. 44. Letzter kapu mellett Telefon 612

hosszabb, reggeli sétáját az ischli nyaraló parkjában és szintugy nem változott napi programja sem. O felsége állapota és hangulata igen jó.

Ischl, aug. 28. A király tegnap reggel könnyű, gyenge köhögéssel összekötött katarrhust szerzett, aggodalomra azonban nincsen semmi ok és a király náthája remélhetőleg igen rövid időn meg fog szünni. Hogy mennyire nincs ok aggodalomra, kitűnik abból is, hogy a király ma is elvégezte rendes reggeli sétáját, mely után dolgozószobájában állami ügyeket intézett el.

POLITIKAI HIREK.

Szószegő miniszterek. Két osztrák miniszter szavát adta Hohenblum lovagnak, hogy a szerb kereskedelmi szerződést, a felhatalmazási törvény alapján életbe lépni nem enged. Ez a becsületszóhoz kötött ígéret megszegődött és az osztrák miniszterek sorba nyilatkoznak, hogy nem ők az akettő, akik a becsületszavas ígéretet semmibe vették. A közvélemény pedig borzasztóan keresi a kettőket, Hohenblum lovag ragaszkodik a kijelentéséhez és igéri, hogy majd leleplezi a két minisztert, most csak hadd caplizsának kiesik. És mi nem értjük, illetve nem tudjuk méltányolni azt a felháborodást, amely Bécsben a két, egyelőre ismeretlen, szószegő miniszter személyét kerülesapokodja. Hát olyan nagy dolog az, hogy egy miniszter nem azt cselekszi, amit megígért? És ha becsületszavát adta? És ha meg is esküdött rá? A magyar politikában ígéret és minden járuléka nem lényegesek. A Wackerle-iskola tagjai azért ígérek, hogy legyen mit módosítani, vagy meg nem tartani. Az utóbbi a jobbik eset. Mert módosítás alatt azt kell érteni, hogy a kormány annak ellenkezőjét teszi, amit ígért. Mi tehát elbusulva látjuk, milyen becsületes a közvélemény Bruckon túl. Ez nem volna baj még. Hanem, hogy a mi közvéleményünket sikerült annyira kortumpálni, hogy már a szószegésen, ígéretnek beváltásán el sem csodálkozik, az nagy veszedelem.

miért késlekedel vigasztaló soraidal irt hinenti sajo szívem keservére. Várom, napról-napra várom, mint a börtönbe zárt rab várja szabadulása perécét.

Meddig tart még ez a gyötrelmes megpróbáltatás? Mikor fakad fel szivedben az erzelem üdítő forrása, melyből megitatod szomju szívemet?

Számlálom a napokat, az elsiető órákat. Unalmas, bántó szürkeség mindenütt. Nálad nélkül még a nap sem ragyog oly szépen, a liget bokrai között elszuhanó szellő is panaszosan sóhajt...

Tőled függ egyedül, hogy e komor kép átváltozzék a boldogság napfényes valóságává.

Felelj! Várva-várom! És ha nem felelsz, tartson örökre a tél; borítson be mindent fagyasztó ereje, az egész világot. Nem törődöm többé virágos tavasszal, mosolygó napfényvel, csörgő patak csevegésével s daloló madarak vidám énekével...

Hiszen nekem te voltál virágos tavaszom, szívem fényes napsugára s egész nagy világom.

Ha te eltűntél a feledés ködébe, hulljon az egész világ örök kárhozatba. Nagyobb kinnal már úgy sem töltheti be a sors ezt az epedő, bohó szívet!

Magyarfaló honvéd őrnagy. Sihoddia Akidián, ez kérem egy honvéd őrnagy, kiki bármennyire csodálkozzék rajta. Sihoddia Akidián Békés-Gyulán állomásozik. Annál meglepőbb tehát, hogy ez az őrnagy ur skandalumot csinált nyit utca során a magyar szó miatt. Ne úgy tessék érteni, hogy talán rárvalkodott valakire, a ki idegen nyelven beszélt, hogy Magyarországon a magyar nyelvet használja. Mert az előrebocsátottak után Sihoddia Akidián: honvéd, az eset színhelye: Békés-Gyula — ezt kellene képzelni. Nem, Sihoddia Akidián, a zengzetes őrnagy megtámadott két embert, mivel magyarul beszéltek. Felszólította őket, hogy tegyék félre ezt a csuf nyelvet, inkább németül vagy románul társalogjanak. Hát ennyire vagyunk már a hadsereggel? Mindazok után, a mik a közösöknél történnek, most már a magyar honvédségben levő nemzetiségi elemek is felütik a fejüket és ilyen hallatlan vakmerőségre vetemednek. Sihoddia Akidián, ha magyarfalással akar érvényesülni, lépjen át a svaregelb armádiába. Ott a történetek következtében már tavaszra alezredes lenne belőle. Így azonban nem fogjuk megtűrni katonának. A magyar honvéd tisztikarban nincs helye még olyan embernek sem, a ki nem szereti hallani a magyar szót. De a ki nyíltan kikel ellene és skandalumot csinál miatta, annak a leg-rövidebb uton távoznia kell. Nincs vámsorompó: tessék Bécsbe menni!

Kolozsvár a rendőrség államosításáért. Kolozsvár város törvényhatósága feliratban kéri a törvényhozást, hogy sürgősen alkossanak törvényt a vidéki rendőrség államosításáról, mert ez nagy érdeke a közbiztonságnak. Együttal átirta a székesfővárosához és kérte, hogy feliratban támogassa a kolozsváriak kérését. A tanács a legelső közgyűlésen indítványozni fogja, hogy a Kolozsvár városához hasonló feliratban támogassa az indítványt, mert ez nemcsak a vidéki városok érdeke, hanem mint a legutóbbi hetek szomorú tapasztalatai bizonyítják, érdeke az egész ország közbiztonságának is.

Királymerényletek nem politikai bűnök. Lissabonból táviratozzák: A kamara elfogadta a Portugál és az Egyesült-Államok közötti bűnösök kiszolgáltatására vonatkozó egyezményt. A konvenció 22 esetet sorol fel, amelyekben a kölcsönös kiadatás helyén van, Politikai bűnösök kiszolgáltatása nem kötelező. Idegen uralkodók ellen intézett merényletek nem tekintetnek politikai bűnek.

Menetelés a vasuti töltésen.

Elgázolt katonák.

Az óbudai rakparton, a tengerész-laktanya előtt ma reggel súlyos szerencsétlenség történt. Egy vicinális személyvonat valószínűleg elgázolt egy csapat gyakorlatozó katonát, akiket a parancs nekivezényelt a mozdonyra. Több katona életveszélyesen és súlyosan megsebesült, azonkívül sok lovat ért kisebb-nagyobb baleset. A szerencsétlenség a székesfehérvári 12. számú ulánus ezred két századát érte, amelyek oly területen meneteltek, ahol se kocsiút, se gyalogut nincsen s közbeesik a vasuti töltés, amelyet, úgy látszik, meg akartak ostromolni.

Az ulánus ezred második és harmadik százada tegnap indult Székesfehérvárról, hogy résztvegyen a felsőmagyarországi nagygyakorlatokon. A második századot maga a parancsnok, Mayes Ottó alezredes, a harmadik századot Primavecs Tivadar kapitány vezette. A terv szerint a Római-fürdőn át Kalázig kellett volna menetelniük az ulánusoknak s ott pihenőt tartottak volna, de a vicinális személyvonat véres sort tört a két század között.

Az ulánusok négyes sorokban haladtak az óbudai rakparton, közvetlenül a vasuti sínek mellett. Azon a részen semmiféle utnincsen s így egyelőre megfajthatatlan, hogy a parancsnok miért éppen azt a járattal és veszélyes utvonalat választotta ki. A tengerész-laktanya előtt, ahol a szerencsétlenség történt, erősen kanyarodik a vasut. A katonák már részben túlhaladták a kanyarulatot, amikor a Máv. 4003. sz. helyiérdekű vonata befordult. Febhardt Nándor vonatvezető felismerte a veszedelmet, sipolt, ellengőzt adott, de a vonatot nem tudta megállítani, annál kevésbbé, mert kétszázhetven tonna áruterhet is vitt.

Az ulánusok ahelyett, hogy kettészakadva megvárták volna a vonat elhaladását, keresztül akartak lovagolni a vasuti töltésen. A síneken valóságos pánik tört ki soraikban. A lovak megbokrosodtak az ijesztően közleledő mozdonytól, sok ló levetette lovasát, sok a nagy zűrzavarban és kavargásban lezuhant a töltésről, magával rántva lovasát is. Közben odaért a vonat s néhány pillanat múlva véresre tört katonák jajveszékése és a megsebesült lovak vad nyerítése tette figyelmessé a közelben tartózkodókat. Csakhamar nagy tömeg állotta körül a sebesülteket, akiket az első segélyben igyekeztek részesíteni. Életveszélyes sérüléseket szenvedtek: Hanics István, Probenics Pál és Schek Fülöp. Súlyosan megsebesültek: Kranitz József és Trabarger Mátyás. A sebesülteket beszállították a XVII-es helyiérdekű kórházba, ahol azonnal ápolás alá vették őket. Megsérült még tizenhat ló. Egyet a helyszínen lelőttek, kilenc szolgálatképtelen lett, hat pedig zúzódásokat szenvedett. A sebesültek elszállítása után a két század tovább folytatta útját.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Meghívás. A debreceni izraelita szentegylet augusztus hó 30-án, vasárnap d. e. 10 órakor a hitközség nagy tanácstermében rendkívüli közgyűlést tart. Tárgy: A választmány előterjesztése, az aggok menházának létesítése iránt. Tekintettel a tárgy fontosságára és nemes céljára, felkéretnek a t. tagok, hogy a közgyűlést szíves megjelenésükkel határozatképesse tenni és ezzel az oly fölötté szükséges jótékony intézmény életbehívását előmozdítani szíveskedjenek.

Püspökválasztás. A tiszántuli ref. egyházkerületben a püspöki állásra való szűkebb választás hamarosan el fog dőlni. Vasárnap csaknem 200 gyülekezet presbiteriuma fogja leadni szavazatát. Ed-dig Dicsőfi megkapta Debrecen 10, Hajduszoboszló 6 és Békésgyula 4 szavazatát. Kapott már szavazatokat Eröss Lajos is, de az ő pártja eddig a napisajtónak nem adott értesítést, ami jó taktikának bizonyult az első választásnál is. Nagy harcra van kilátás Hajduböszörményben, ahol a presbiterium véleménye nagyon megoszlott.

Beiratások a nyelv és irodalmi intézetbe, Piac utca 9., naponta d. e. 9-12 és d. u. 3-7 óráig.

Vanger Sándor és Társa Batthyány-utca 1. sz.
Párisi mintára berendezett női ruha készitési műterme **megnyilik**
SZEPTEMBER HÓ 1-ÉN.

Beiratkozás a polgári fiúiskolába.
A debreceni négy osztályú nyilvános magán polgári fiúiskolába (Abeles intézet, Szécheny-utca 23. sz., I. em.) a jövő tanévre szóló beiratkozásokat naponta d. e. 10—12-ig, d. u. 3—5-ig fogadják el az igazgatóság.

A Svetits-intézet magán női kereskedelmi tanfolyama.

Örömmel értesülünk és közöljük, hogy a nőnevelés terén oly nagy érdemeket szerzett „mi asszonyunkról” nevezett szegény iskola nővérek” kedves meglepetésben részesítik helyben, a Svetits-intézetben a t. szülőket. E meglepetés, amennyiben újabb babérlevelet fűz az 6 anyai önfeláldozással szerzett érdem-koszorújukba és azt bizonyítja, hogy ők haladva-haladnak a kornal, éppen oly nagy mértékben lesz hasznára számtalan családnak.

Folyó évi szeptember 15-én ugyanis a t. nővérek a női magasabb kiképzés terén már máshol is fényesen bevált női, egyelőre csak magán kereskedelmi tanfolyamot fognak a Svetits-intézetben nyitni, amely új kulturális intézetre ezennel felhívjuk a t. szülők figyelmét.

E tanfolyam célja nem az, hogy a nőt valamely életpályára nevelje, hanem, hogy olyan ismereteket közöljön vele, melyeknek a családban, a háztartásban igen nagy hasznát veheti, a nő férjét, a leány szüleit ugy az üzletben, mint a háztartásban helyettesítheti. Mihez hogyha hozzáadjuk, hogy a fennebbi cél elérésére szükségelt és alább közlendő tantárgyak mellett a német, francia és angol nyelvek is elő fognak adani, világos lesz, hogy e tanfolyam magasabb nyelvi műveltség elsajátítására is kitűnően alkalmas. A tanfolyam tárgyai a következők lesznek:

1. Német nyelv.
2. Francia nyelv.
3. Angol nyelv.
4. Kereskedelmi levelezés.
5. Kereskedelmi számtan.
6. Kereskedelmi és váltó-ismeret.
7. Könyvviteltan.
8. Szép-, gyors- és gépirás.

Örömmel közöltem a fennebbieket a t. szülőkkel és nem is kételkedem, hogy Debrecen sz. kir. város közönsége is, mely mindenkor lelkesült minden újabb közművelődési intézet létesítéséért, szintén osztatlan örömmel fogadja e kulturális intézet létesítését is, mely újabb alkalmat nyújt gyermekei kiműveltetésére; örvendeni fog bizonyára azért is, mert ezt az új intézetet is a debreceni lakosság hagyományos vallásos érzületének megfelelőleg a vallásos szellem és az erkölcsi irány fogja áthatni, nem is szólva arról, hogy a működő tantervek ez új téren is éppen olyan lelkiismeretes működést fognak kifejteni, mint a minőt más téren is a t. szülők megelégedésére eddig is tanusítottak. Éppen ezért az új intézetet ismételtén a t. szülők figyelmébe ajánlom. A szükséges felvilágosítást az intézet vezetősége fogja megadni.

Levél Kinából.

Borzalmas tüzkatasztrófa.

Levegőbe repült patronraktár.

Messze földről, a ferde szemű, sárga emberek birodalmából, Kinából hozott levelet a posta számunkra. Debreceni fiú küldte, Nagy Károly, aki a hadi tengerészetnél szolgál és most Pekingben

tartózkodik az ottani magyar-osztrák Kolónián. A szülőföldjétől elszakadt, fiatal tengerész érdekes és megkapó sorokban írja le azt a borzalmas tüzkatasztrófát, melynek Németország Kolóniája teljesen áldozata lett. A borzalmas szerencsétlenségnek négy halottja és ötven sebesültje volt. A sebesültek közt többen vannak magyar fiúk is, akik a veszedelemkor a mentési munkálatokban részt vettek.

Az óriási tűz az esti órákban ütött ki. A csöndes éjben — írja Nagy Károly — rémesen hangzott föl a vészjel. Egyszerre, mint varázsütésre, talpon volt az egész magyar-osztrák Kolónia és gyors futással igyekezett a tűz színhegyére. Mikor oda érkeztek, a német Kolónia étkezdéje már lángokban állott, a tűz pedig már belekapott a fegyvertárba is. A magyarok megérkezése után gyors egymásutánban érkeztek meg a franciák, angolok és amerikaiak is. Teljes erővel fogtak a munkához, hogy a fegyverraktárt megmentésük. A borzalmas katasztrófa itt történt.

Ellenállhatatlan erővel terjedt tovább a tűz és a lángok mind magasabbra csaptak fel. A veszély folyton növekedett. A raktár mellett volt a puskaaporos raktár is, melyet a lángok már-már elértek. A veszedelem nagysága fokozta a bátor fiúk erejét és félelem nélkül igyekeztek megközelíteni a legveszedelmesebb helyet, hogy a tűz tovább terjedését megátolják. A puskaaporos raktárt meg is mentették, de milyen áron!

Munka közben egész megfélekeztek a fegyverraktárról, hol tömördek ágyu, gyorstüzelő, ismétlő fegyver és óriási halmaz patron volt elraktározva. A tűz belekapott az épületbe, a patronok felrobbantak és a raktár a levegőbe röpült. A robbanás után irtózató látvány tárult a szemük elé. A különféle nemzetiségű katonák egész halmaza feküdt a földön. Kinek a keze, kinek a lába hiányzott, némelyiket pedig derékban ketté szakítva találtak meg.

Csak a hajnali órákban sikerült a tüzet eloltani és a romokat átkutatni. Négy halott és ötven sebesült katonát találtak. A halottak közül kettő német, a másik kettő francia és amerikai. A sebesültek közt van két magyar fiú is. Megsérült maga Nagy Károly is, de szerencsére csak jelentéktelenül.

Rég volt már, mikor a magyar fiúk elhagyták a borzalmas helyet. Elsőnek érkeztek oda és utoljára távoztak. A kár milliókra rug.

VÁRMEGYE.

Szabadságon. A központi járás főszolgabírája, Orosz Sándor szeptember 1-én kezdi meg 30 napi szabadságát. Távollétében Miskolezy Lajos tb. főszolgabíró helyettesíti.

Az egyeki telefonvonal. A vármegyei telefonhálózat tiszacsegei — egyeki szakaszát az idén már nem fogják kiépíteni, amint előterveztek. Ennek oka, hogy Debrecen városa megtagadta a hozzájárulást és így az építési terv is változást szenvedett. A vonalat most már nem a Hortobágyon át, hanem Balmazújvárostól kiágazólag fogják kiépíteni.

Segédjegyző-választás. Tetőtlen község képviselőtestülete tegnapi ülésén Szabó Gyula okleveles jegyzőt segédjegyzővé választotta.

Uj vasut a vármegyében. Adler Samu, hajduszoboszlói bankigazgató előmunkálati engedélyt kért és kapott a Hajduszoboszlótól kiágazó, Hajduszovátot és Földest érintő, esetleg a Püspökladány—Nagyvárad közti fővonal, Sáp állomásáig építendő, rendes nyomtávu, helyi érdekű vasutra.

Szünőben a kúteges hagymáz. Hajduduházon a kúteges hagymáz szünőben van. Az utóbbi 24 óra alatt 2 beteg felgyógyult és így a kórházban ápolott betegek létszáma 5-ről 3-ra csökkent.

Vesztett kutyamarások. A megyében napirenden vannak a veszett kutyamarások. E hónap 26-án ifju Székely Pál hajduböszörményi réti pusztai gazda 4 éves Pál és 3 éves Mária nevű gyermekeit, amint a tanya előtti országuton játszódtak, Horvát Demeter kutyája megmarta. A gyermekek sikoltozásaira a tanyabeliek előrohantak és a veszett kutyát agyonverték. Az állatorvosi boncolás megállapította, hogy a kutya veszett volt, miért is a két apróságot felszállították a budapesti Pasteur-intézetbe.

Megharapta a sertés. Papp Bálintné hajdudorogi lakost Kerekes Jánosné sertése megharapta. A harapás következtében husz napig tartó sérülést szenvedett. A megharapott asszony Kerekesnéét följelentette.

Aranyak a kabátujjban.

Furfangos betörő.

Részletesen megírtuk tegnapi számunkban, hogy Herskovics Márton nyíregyházi kávéháztulajdonos betörőjét, Munkács Gyulát a debreceni rendőrség elfogta.

Az elfogatásról nyomban táviratban értesítették a nyíregyházi rendőrséget, ahonnan tegnap jöttek el a vakmerő betörő-tolvajért.

Rendkívül érdekes, hogy milyen nagy furfanggal akarta az elfogott betörő a debreceni rendőr-

Matild krém,

kenős, szappan. Matild széplő szerekek párja ninos, levezik a legvastagabb szeplőt, májfoltot, vimodlit, vagy bármely bőrszűfűtő dolgot. A Matild krém teljesen zsírtalan, puder alá nappali használatra remek ráncfűdő, 5 perc alatt fehérit, a kézbornek is utólrhetetlen fehéritője, finomítója. Ártalmas anyagot, higanyt, ólmet nem tartalmaz. Készíti: Kun István gyógyszerész Debrecenben. Főraktár Tóth Béla gyógyszerész. Tiszapolcán. Kapható még az ország minden gyógyszerészében. — Ha nem használ, árát visszaadom.

FÜSZERÜZLET

Vásárlás könyvre vagy készpénzen.
Minden osomag hához lesz szállítva.

MAYER JENŐ

Telefon 145.

CSEMEGE-ÜZLET.

Minden idénynek csemege árti állan-
dóan frissen kaphatók.

séget félrevezetni. Midőn megko-
bozták: ezüst cigarettatárcát, finom
bőrpénztárcát, órát és láncot talál-
tak nála. Azt mondta, hogy más
nincs nála, mert a pénzt Szatmá-
ron, Nagykárolyban és Királyhá-
zán, amely helyeken a betörés el-
követése óta megfordult, elköltötte
és hogy a nála talált értéktárgya-
kat is abból a pénzből vette. A
hiányzó ékszerekre vonatkozólag
azt adta elő, hogy azokat részeg-
ségében valahol elvesztette. Termé-
szetesen mindez, amiket elmondott,
nagy hazugságok voltak, ami ké-
sőbb ki is derült.

Ejszaka ugyanis, midőn lefe-
küdni készült, levetette felső ka-
bátját, amelyet Széll fogházor újból
megmotozott. Ekkor a kabát mind-
két ujjából valami kemény tárgyak
érintették meg kezét. A fogházor
belenyúlt a kabát ujjának bélésé-
 alá, minek meglepő következménye
lett: aranyórát és láncot, több ér-
tékes aranyeműt talált gondosan
elrejtve a kabát ujjában.

Munkács Gyuláról egyébként
kiderült, hogy sok bűn nyomja
már a lelkét. Munkács péktanonc
volt a tavasszal, Debrecenben, az
orosházi kenyérsütődnél, ahonnan
megszökött. De nem gyalog, hanem
kerékpáron hagyta el a várost. A
pár hóval ezelőtt Nyiregyháza el-
fogott debreceni kerékpártolvajok
egyike ő is, aki a Füchs-féle ke-
rékpáron karikázott el Nyiregy-
háza. A nagyszabású, nagy be-
töréses lopáson kívül még több
apró bűn terheli lelkét, amelyekért
jórészen a nyiregyházi törvény-
szék előtti fog számolni.

VÁROSHÁZA.

Mezőgazdasági kamarák. A debre-
ceni gazdasági egyesület választmánya va-
sárnap délelőtt 10 órakor tart ülést, amikor
is a mezőgazdasági kamarák törvényterve-
zetét tárgyalja.

Alapítványi helyek. A pallagi gaz-
dasági akadémián Debrecen városának 2
alapítványi helye fog megüresedni. A pá-
lyázati határidő szeptember 15. A szüksé-
ges felvilágosításokkal szívesen szolgál
a gazdasági tanácsügyosztály. (Városház, I.
emelet.)

UJDONSÁGOK

* **Kinevezések.** Tóth Árpádot, a siket-
némák debreceni intézetének tanítóját gróf
Apponyi Albert kultuszminiszter ideiglene-
sen gyógyepedagógiai tanítóvá; Wekerle
Sándor miniszterelnök, mint pénzügyimi-
niszter pedig Kiss Péter debreceni lakost
ideiglenes minőségű, díjtalan pénzügyi szám-
gyakornokká a debreceni pénzügyigazgató-
ság mellé rendelt számvevőséghez nevezte ki.

Gyermekruha különlegességek,
kosztümök, pallettok, gallérok,
és mindenféle

* **Bucsusok érkezése.** A magyar
görög katolikus hívek, akik szerdán reggel
Papp János lelkész vezetésével gyalog men-
tek Mária Pócsra bucsura, ma este 6 órakor
fognak megérkezni. A bucsusok a tem-
plomba vonulnak, hol rövid ima lesz.

* **Omke rendkívüli közgyűlése.** Az
Omke debreceni fiókjának elnöksége, hozzá
több oldalról intézett óhajts folytatán a
végrehajtási novella életbe léptetése alkalmá-
ból e hó 30-án, vasárnap délelőtt 10 és
fél órakor a kereskedő társulat termében
rendkívüli közgyűlést tart, melyre a kartár-
sakat, iparosokat és érdeklődőket ezuton
hívja meg. A közgyűlés azon teendők meg-
állapításával fog foglalkozni, melyek a no-
vella életbe léptetése folytán szükségesekké
válnak, hogy a kereskedők jóhiszeműen
szerzett jogai a novellának igen rövidre
szabott életbe léptetési határideje mellett
lehetőleg megmentessenek; reméljük, hogy
az elnökség ezen kérdeményezését a tagok
tömeges megjelenéssel és élénk érdeklődé-
ssel fogják kísélni; a novella életbe lépteté-
sének rendelete ugyanakkor a megjelenők
között ki fog osztani.

* **Titokzatos holttest.** Pár héttel
ezelőtt megirtuk, hogy a nagyerdő ren-
getegében a harmadik nyílás közelében
feloszlásnak indult felakasztott holttestet
találtak, amely már akkor messzire
árasztotta bűzét. A munkásember, aki
rátalált, Török Gábor főerdőmesternek
jelentette, aki viszont a csendőrséget
értesítette az esetről és egyben tudatta
a munkás által megjelölt helyet is. A
csendőrség azonnal kiment a megjelölt
helyre, azonban a holttestet nem találta,
az ismeretlen munkás pedig eltávozott
és így nem volt aki nyomra vezesse
őket. Azóta keresték az ismeretlen mun-
kás embert, amíg végre tegnap meg-
találták és most vele fogják felkutatni
az erdőt.

* **Debreceni urleány sikere.** A szé-
kely társaságok augusztus 23-án tartották
országos gyűlésüket Székelyudvarhelyen. —
Az ünnepségek közt kiváló sikerű volt a
megyeháza termében tartott estély, amelyen
nagy sikerrel szerepelt Takács Gabriella
debreceni urleány, a kit a „Székelyudvar-
hely” című lap az alábbi előismerő sorokkal
méltatott: „Az estély fénypontja, mond-
hatni művészi eseménye volt Takács Gab-
riella gyönyörű éneke, melyet szépen, tisztán
csengő, üde és kellően iskolázott, nagy-
terjedelmű szoprán hangjával, művészi
árnyalattal adott elő és melyért akkora
tapsorkánt aratott, hogy ráadásul még 3-4
számot is kellett általános közkívánatra el-
énekelnie”.

* **Az új végrehajtási törvény ma-
gyarázata.** Irta dr. Radó Károly. A könyv-
piacon most jelent meg „Az új végrehajtási
törvény magyarázata” című kiváló jogi tu-
dással megírt értékes szakmunka. A végre-
hajtási törvény novellája a maga 31 §-ával
rendkívül fontos és egyes társadalmi osz-
tályokat mélyen érdeklő változásokat idézett
elő, a melyeknek felismerése és átértése
közelről érdeklő a kereskedőket, iparosokat,
gyárosokat, pénzintézeteket, földbirtokosokat,
haszonbérletet, háziurakat, hivatalnokokat
és mindazokat, a kik ezekkel üzleti vagy
hitelügyi összeköttetésekbe kerülnek. A
szerző az ujonnan teremtett helyzet kellő
felismerésével fősúlyt helyezett arra, hogy

az összes érdekelt körök könnyen, áttekin-
tetően és világosan tudják meg, hogy a
novella miként intézkedik, hogy az eddigi
állapottal szemben mi a mostani állapot,
mennyiben állott be a végrehajtási eljárás
során a változás, mi ennek az előnye, mi a
hátránya. A novella ilyen irányu magyará-
zatánál a szerző szem előtt tartja nemcsak
az igazságügyminiszter javaslatának indok-
olását, az igazságügyi bizottság jelentését,
hanem felhasználja a képviselőház és a fő-
rendház tárgyalásainak adatait, mi által
világot vet a novella törvényhozási inten-
ciójára és könnyed irányával érdekességét
is kölcsönöz a különben száraz jogi tárgy-
nak. Dr. Radó ezen munkájával nagy szolgá-
latot teljesített a szakköröknek is, a bírósá-
gnak, ügyvédeknek és bírósági végrehaj-
tóknak, a kik a szakszerű összeállítás mel-
lett e műben mindazt megtalálják, a mi a
novella praktikus alkalmazásánál szüksé-
gesnek mutatkozik. Schenk Ferenc könyv-
kereskedésében jelent meg, bolti ára 1 kor.
60 fillér.

* **Kornai Berta Debrecenben.** —
Kornai Berta, a főváros egyik kedvenc
primadonnája ma délelben Debrecenbe érke-
zik, hogy ma és holnap este fellépjen a
Bikában működő Tarka-színpadon. Az
énekesnőt Sarkadi Vilmos, a Tarka-színpad
igazgatója nagy anyagi áldozatok árán
nyerte meg, hogy a debreceni közönségnek
két élvezetes estében legyen része. Kornai
Berta fellépése iránt nagy érdeklődés mu-
tatkozik, annál is inkább, mivel a Tarka-
színpad ma és holnap este tartja bucsu-
előadásait.

* **Vesztett kutyák a Macson.**
A macsi állomás elüljárója beje-
lentette a mezőrendőrkapitánysá-
gon, hogy a macsi vasútállomás
körül, a mátai és a nagyháti állomá-
sok felé vezető utakon veszett
kutya garázdálkodott. A veszett eb
Bura Mihály vasuti váltóór 2 éves
fiát fején és hátán veszedelmesen
megmarta. Az állomásfőnökség a
szerencsétlen gyermeket felszállít-
tatta a budapesti Pasteur-intézetbe,
a mezőrendőrséget pedig felkérte,
hogy sürgősen irtsa ki a környék-
beli, megmarta kutyákat.

* **Nyilvános köszönet.** Az „Egyet-
értés” önképző-dal és zeneegylet elnöksége
ez uton mond halás köszönetet mindazok-
nak, kik folyó hó 16-án tartott zászólvatási
ünnepélye alkalmával nemes szívű adomá-
nyaikkal a kitűzött jótékony célokat előmoz-
dítani kegyeskedtek. Egyenként 5 koroná-
val: Pflanz Emil, dr. Varga Lajos, Magos
Kálmán, Török Sándor, Budapesti szabó ip-
term. szöv., Sibál Lajos, Jenei István, Pol-
gár Frigyes, győri „Egyetértés” dalkör,
Hirsch és Frank, dr. Korom Lajos, Thieszen
Arthur, Novelly Emil, dr. Hűvös Henrik,
Just Ferenc, Marchard Ferenc, Wünschendorfer
B., Burger Izsó, Bacsó Pál, Hay
Gyula, dr. Engel Ignác, dr. Stetina J., Gé-
her H. G., Vinnay Géza, Jármy Tamás,
Hajnal Dezső, ifj. Schwarz Vilmos, Fran-
kovszky D., Trotzer Jakab, Udvarhelyi G.,
Sajó Lajos, Sussnik József, Turai Miklós,
Riedl Károly, Szabados Armin, Gál Samu,
Markovits Károly, Keleti J., Thoma J.,
Hrabovszky Lajos, Strobenz testvérek, Feny-
vesi S., Steiner M., Szabó Mihály, D. F.,
Bárány M., aradi vaggongyári dalkör, Cso-
konai-kör, Zádor Lajos, Szigeti Jenő, Szőnyi

ujdonságok óriási nagy választékban érkeznek
Blau Armin és Társa
gyermekruha áruházában Batthyány utca 2. szám.
Gyermekruhák varrása elvállaltatnak.

iskola ruhákban

Minden

Jenő, d
magy. l
ván, B
lete, W
Ottó, dr
Kovács
Béla, A
Vadaj J
áll. tisz
Ferenc,
rinóz B.
D., „An
kedő tár
bián L
Károly,
hály, K
Aladár,
Ferenc,
Szekeres
Géza,
Gyula D
Barabás
Herman
Lajos, J
István, I
Sándor,
József, I
Medgyes
lovszky

* J
A szabó
Szabó G
választot

* A
torna eg
eredmény
a hazai a
lesz Mud
győző, a
helyezést
ezidei leg

József, a
tartoznak
Wesprém
képviselő
már déle
csapat ve
a (D. A
fognak r
órákor k
következ
nyen 16
futás (11
indulóval
ugrás (15
val). Disz
(6 csapat
verseny h
2 K, ülőh
tagok rés
Jegyek el
Lőfkövies
nyitzy F

* A
A máv. t
es. k. o
Szezeper
vonalán a
nyilt.

* Elv
végén 50
uteán. A
ember, ak
nehogy m
várta a sz
jelentkez
hogy gazd
Hát tudja
szegény e
fegyelmi
mert pans
letes jelző
pénzt a D
ahol 20 k
számoljon
hogy a ké
pökig kell
kikopljálj

KÁVÉ-ÜZLET.

Mindenkor a legfinomabb faj kávék
vannak raktáron.

MAYER JENŐ

Telefon 145.

TEA-ÜZLET.

Zamatos, erős orosz és kínai teák.
Kiváló minőségű angol rumok.

Jenő, dr. Gajzágó B., Mellinger Zsigmond, magy. kendergyár, Szénásy J., Troján István, Bergl Dániel, Kereskedő ifjak delegáció, Wiener Adolf, Bernáth Sándor, Bogyós Ottó, dr. Szász Adolf, dr. Szenes Zsigmond, Kovács Aladár, Szenes Sándor, dr. Bosnyák Béla, Andrási István, Stolarcsik Károly, dr. Vaday J., Osgyáni Sándor, Rónai L., k.-háza áll. tisztikar, Kernhoffer József, Borbély Ferenc, Bajomi Mihály, Bavlicza Pál, Lőrincz B., Nóth Antal, Tolnai Dániel, Koczián D., „Anker” életbiztosító társaság, Kereskedő társulat, kereskedelmi tanintézet, Fábrián Lajos Mór, Bárdos Géza, Konics Károly, Polinszky Agoston, Terkulya Mihály, Kiss Imre, Kállay József, Schwarz Aladár, Mester János, Kovács Ferenc, Tóbiás Ferenc, Szegedy Gyula, Buday András, Szekeres Gyula, Toroncza Sándor, Medgyesy Géza, Barna János, Póhl Géza, Nagy Gyula II., Dencsics Imre, Barabás B. Albert, Barabás Gyula (Brassó), Kungler András, Herman Vidor, Pap Márta Antal, Oroszlány Lajos, Janó József, Vályi Nagy Pál, Oláh István, Patay Béla, Wirth Ferenc, Nemes Sándor, Szegedy Lajos, Kaisz Géza, Ács József, Dreszler Mihály, Szikszay Sándor, Medgyesy Dániel, Horváth Ferenc, Hrabovszky Pál, Sváb János. (Folytatjuk.)

*** Jegyzőválasztás Nyiradonyban.**
A szabócsvármegyei Nyiradony község ma Szabó Gyula mártónfalvai jegyzőt főjegyzővé választotta.

*** Az atletikai verseny.** A debreceni torna egy hét holnap fogja megtartani nagyeredményekkel kecsegtető versenyét, melyre a hazai atléták legjelesebbjei is eljönnek. Itt lesz Mudin Imre, az országos nevű olimpiai győztes, aki a londoni Olimpiádon első helyezésért nyert el. Itt lesz Bodor, Európa ezidei legjobb közép távfutója, továbbá Nagy József, akik a legelőkelőbb atlétáink közé tartoznak. A verseny, amelynek védnökei Wessprémy Zoltán főispán, Szabó Kálmán képviselő és Kovács József polgármester, már délelőtt 10 órakor kezdődik a sulydobás csapat versenyével, amelyben a (B. B. T. E.) a (D. A. A. C.) és a (D. T. E.) csapatai fognak részt venni. A délutáni verseny 3 órakor kezdődik, melynek programja a következő: 100 yard síkfutás, amely versenyen 16 atléta indul. Egynegyed angol síkfutás (11 indulóval). 1 angol síkfutás (14 indulóval). Magasugrás (22 indulóval). Távfutás (15 indulóval). Sulydobás (11 indulóval). Diszkoszvetés (11 indulóval). Stafeta (6 csapattal). Magasugrás (2 csapattal). A verseny helyérei: Páholy 10 K, tribün ülés 2 K, ülőhely 1 K, állóhely 50 fillér. Egyéni tagok részére fenntartott ülőhely 50 fillér. Jegyek előre válthatók: Gyürky Sándor, Lőkócsy Arthur, Békés Lajos és Kaszanyitzky Endre urak üzletében.

*** A forgalmi akadály megszűnt.**
A máv. üzletvezetőség értesítése szerint a cs. k. osztrák államvasutak Peczenizyn, Szecepanoroski-Sloboda rungurska Grube-i vonalán az összes forgalom ismét megnyílt.

*** Elveszett 50 korona.** A múlt hét végén 50 koronás tekeres veszett el a Piac utcán. A káros szegény, kifizetésű, családos ember, aki kölcsön-pénzzel pótolta a hiányt, nehogy még tetejébe megbüntessék. Napokig várta a szegény ember, hogy a megtaláló jelentkezni fog. Nem tette, talán azt hitte, hogy gazdag ember vesztette el a pénzt. Hát tudja meg a megtaláló, hogy a káros szegény ember, állami alkalmazott, aki a fegyelmi vizsgálatról való félelmében nem mert panaszkodni. Ha a megtaláló a becsületes jelzőre érdemes akar lenni, adja át a pénzt a Debreceni Ujság kiadóhivatalában, ahol 20 korona jutalmat kap. A megtaláló számoljon lelkiismeretével, mert tudja meg, hogy a káros szegény családjának hónapokig kell nyomorogni, hogy az 50 koronát kikoplalják.

*** Szüreti ünnepély.** A debreceni falmunkás, nyomdász, vas- és témmunkás, építő-, ács-, földművelő-, malom- és vasuti munkás, élelmezési munkás, cipész-, csizmadia- és szabómunkás ifjuság és munkások a közös könyvtár javára folyó évi szeptember hó 6-án a „Margit-fürdő” dísztermében világpostával, szerpentin és con-fetti csatával, tréfás játékokkal és táncal egybekötött szüreti ünnepélyt rendeznek. Belépti díj: Előre váltva személyjegy 1 K. Családjegy 3 személyre 2 K 80 fillér. A pénztárnál személyjegy 1 K 20 fillér. Családjegy 3 K 40 fillér. Jegyek előre válthatók: Neumann Testvérek (Piac utca), Kontsek Kornél (Kossuth utca), Mentze Henrik (Kossuth utca), Gerő E. Ernő (Piac utca) és Frank Tereszó (Piac utca) urak üzletében, továbbá a rendezőség tagjainál.

*** Az eladott fehérneműek.** A rendőrség büntető osztályán Sárosi Erzsébet Széchenyi utcán lakó mosónő panaszt emelt Pap Mária ellen, akinek mosás céljából körülbelül kétszázötven korona értékű fehérneműt átadott. Pap Mária azonban a fehérneműket eladta, amelyek egyébként a Wilson cirkusz tulajdonát képezték.

*** Az éjjeli látogató.** Veszedelemes tolvaj került az éjszaka a debreceni rendőrség fogházába. A csendőrök alfogták Hetei Gyula többszörösen büntetett alakot, aki tolvaj, zsebmetész és hamiskártyás és éppen éjszakai látogatást akart tenni a Vilmos huszárlaktanyába. Két csendőr járőr csipte nyakon a veszedelmes fickót. Látták, hogy a Vilmos huszárlaktanya hátsó kőfala mellett valaki óvatosan bujkál, majd pedig hirtelen ugrással a kőfal tetején terem. A csendőrök természetesen nyomban lefűlelték a nem éppen legkényesebb bejáratot kereső ismeretlen éji látogatót és felismerték benne Hetei Gyulát, akit bekisértek a rendőrség fogházába. A veszedelmes és notórius alak most ismét lakat alá került. Nem lehetetlen, hogy sok újabb bűn terheli elvetemedett lelkét.

*** Irtják az utcai fákat.** A villamos-huzalok vezetése miatt valósággal irtják Debrecen utcai fáit. Gyönyörű, dus lombu, terebélyes fákat tesznek csaknem egészen tarrá, ami pedig elítélendő vandalizmus, mert fölösleges a fák koronáit teljesen tönkre tenni, tökéletesen elég volna, ha a fák ágait csak ott vágják le, ahol a villamos vezetéknek akadályát képezi. A munkások tubuzgóságából okozott pusztítására felhívjuk a városi tanács figyelmét.

*** Gyászeset a cigány-egyletben.** A harkányi fürdőből gyásziapudatja, hogy ott Kacsari László, ismert debreceni zenész felesége, Fekete Julianna, 50 éves korában meghalt. A gyászeset a debreceni cigányok közt is mély részvételt keltett és Kacsari Lászlónak, aki a cigány betegsegélyező pénztár megalakítása körül buzgón fáradozott, sokan fejezték ki részvétüket.

*** Ismeretlen verekedő.** Tegnap éjszaka véres fejjel állított be a rendőrségre Borbély Imre legény és panasolta, hogy ismeretlen legény megtámadta és botjával többször megütötte. Fején két hatalmas sebet ejtett az ismeretlen verekedő. A bevett fejű legényt a rendőrorvos részesítette első segélyben.

*** A Royal kiosk a legkellemesebb üdülő hely fürdőzés után, kitűnő zene. Tisztelettel Hauer Bertalan.**

*** Debrecen szálloda a vidéki polgárság találkozó helye.** Állandóan frissen csapolt Hagenmacher sör, tisztán kezelt érkörtvélyesi fajták kimerése. Ujabbán a Tabb d'hot rendszerét vezetttem be éttermemben. 1 ebéd 3 fogásból: leves, sült, tészta vagy sajt, esetleg gyümölcs 1 korona. Vacsora: 1 sült, 1 sajt 70 fillér. Ajánlom továbbá tiszta vendégszobáimat a város központján, 1 személyre 140 fillértől 3 koronáig. Kisebb, esetleg nagyobb társaságoknak külön kis éttermek (separék) rendelkezésre állanak. Figyelmes kiszolgálás. Szíves pártfogást kér tisztelettel Kovács Aladár vendéglős. Havi abonanza 40 korona.

*** Könyvkötészeti és bőrdíszműves munkák, finom bőrkeretek, valamint tárcajavítások Antalffy Ferencnél készíttetnek, Piac-utca 31., a városházzal szemben.**

*** Nagy kitüntetés érte Kun István gyógyszerészt, a Matild arém közismert gyártóját, ugyanis: Amália, Portugália ragyogó szépségű királynője, sajátkezü aláírásával egy elismerő levelet küldött neki, mint ki Cosmetics szereit 10 év óta használja. Az eredeti levél fényképe a napokban elkészül a Tóth Béla gyógyszerész ur kirakatában közszemlére lesz kitéve.**

*** Kötött térfi harisnya 20 krajcár angol zefir turista-ing 1.50 kor. a Rózsa-féle volt Nyakkendő-király helyiségében, a főposta mellett: Stern F. áruháza.**

*** Tisztító kalapos műhelyezben mindennemű kemény vagy puha és cilinderek kalapok tisztítását, vasalását, ugyszintén női kalapok átalakítását divatos formára előnyös ár mellett eszközölhetem: Beliczay Lajos kalapos, Piac utca 34. szám, Főposta mellett.**

*** Puritas szappan, felséges fehér-rózsa illatu, fehér színű, bőrfinomító, lanollinnal készült remek szappan, méltó párja a már jól ismert párizsi ibolya szappannak. 1 drb. 70 fillér, 3 drb. 2 kor. Kitűnő gyermek szappan 1 drb. 40 fillér, 3 drb. 1 kor. Mindkét szappant készíti Szabó Béla piperezappan-gyáros, Miskolcon. Főraktár Debrecenben, Jósá és Jóna drogériájában.**

*** Virág és tájkép festő minta, több ezer mintában, igen olcsó árban, esetleg kölcsön is kapható. Legjobb aranytöltő-tollak, valódi angol s solingeni zsebkések nagy választékban Thaisz Arthur papír-nagykereskedésében, a Bika-szálloda mellett.**

Jsmét benzinrobbanás.

Három halott, 4 sebesült.

Nagy katasztrófa a fővárosban.

Budapest, aug. 28.

Borzalmas benzinrobbanás történt ma délután 4 órakor a fővárosban. A szerencsétlenség, amelyet a tudatlanság okozott, mert előidézője és áldozata nem volt tisztában a benzin természetével, óriási megdöbbentést keltett az egész fővárosban. Valóban elérkezett az ideje, hogy a benzin kezeléséről és tartásáról szigorú szabályzatot készítsen a kormány, amíg a törvényhozás a robbanó anyagok tartásáról tételes törvényben intézkedni fog.

Délután 4 órakor történt a robbanás a főváros legforgalmasabb részében, a Kossuth Lajos utcán, a 18. sz. alatti bérházban, amely Sörös István régi, jöhrinevű, fővárosi kereskedő tulajdona. A ház földszintjén van a tulajdonos üvegkereskedése, az I-ső emeleten — Kiss és Társa bankháza, a II. emeleten a Kuroknay és Fiaóly cég műszaki és elektroteknikai vállalatának irodája és raktára.

Ez utóbbi vállalat szolgálatában állott Greis Péter kihordó, a ki a szerencsétlenséget közvetlenül okozta tudatlanságával és annak maga is áldozatul esett. Ez az ember 40-50 liternyi benzint akart fölvenni a sötét hátsó lépcsőn a II. emeletre. A benzint nagy üvegtartályban volt. A nehéz üveget már az első emeletre cipelte fel a szerencsétlen szolga, mikor a sötétben megbotlott, az üveg a falhoz ütődött és eltört. A bűzös folyadék csorgását hallotta a szolga, a ki erre nagyon megijedt. Miután nem látta, mennyi benzint folyt ki, a tudatlan ember gyufát gyújtott.

Ekkor történt a borzalmas szerencsétlenség, a kiomlott benzingáz tüzet fogott és a következő pillanatban megtörtént a robbanás. A robbanás oly erős volt, hogy még a földszinti üvegkereskedésben is összetört minden üveg. A lángok a harmadik emeletig csaptak. Az amugy is forgalmas utcában óriási csődület támadt, úgy hogy a tüzoltók és a mentők alig tudtak a szerencsétlenség színhelyére jutni. A benzint hamar elégett és hozzáfoghattak a mentéshez. A házromok alul három hullát húztak ki, négy sebesültnek pedig a mentők nyújtottak segítséget. Eddig csak a borzalmasan megrongált és összegegett szolgát ösmerték föl, még nem tudják, hogy hívták a robbanás két áldozatát. A vizsgálatot a rendőrség megindította.

TÁVIRATOK

Jobban van a király.

Ischl augusztus 28. Az uralkodó állapotról félhivatalosan jelentik, hogy a felleg jobban van, állapota határozottan javult. Tehát mégis csak beteg volt?

Főispánok Andrásynál.

Budapest, aug. 28. Andrassy Gyula gr. belügyminiszter, aki tiszadobi birtokán nyaral, magához kérette az erdélyi főispánokat, hogy velük a választókerületek beosztásáról tárgyaljon. Az erdélyi főispánok már kész megállapodásokkal mennek Andrassyhoz, mert megyénként és városokként tárgyalták a javaslat e részét és az irányadó, közigazgatási tényezőkkel végleges megállapodásokra jutottak. Az őszzsel a többi főispánokkal is fog e dologban tárgyalni a belügyminiszter.

Tolstoj még él.

Pétervár, augusztus 28. Naszajapoljából jelentik, hogy Tolstoj Leo gróf állapota változatlan. Még él.

HIREK

Az allensteini dráma. Berlinből táviratozzák: Schönbeck örnagyáné, az allensteini tiszti dráma főszereplőjének a pere küszöbön áll. Schönbeckné, kit egy tébolydában kezelnek, már a javulás útján van és valószínűleg már legközelebb mint gyógyult elmebeteg elbocsájtják a tébolydából, mire az ügyészség haladéktalanul megteszi ellene a vádindítványt gyújtogatás és férje meggyilkolásában való bűnrészeség miatt.

Gyilkos polgármester. Alarcon spanyol városból jelentik, hogy ott tömeges gyilkosság vádja alatt tartóztatták dr. Tartosa polgármestert. Eddig kilenc gyilkossággal vádolják, köztük anyósa és sógora meggyilkolásával. Az emberi vadállat egyik áldozata egy fiatal

munkásnő volt. Ennek a holttestét darabokra vágta és a testrészeket egyenként egy folyóba dobta, melynek árja a hullarészeket tovább sodorta.

Utascsempészés a Cunard-hajón. Fiuméből táviratozzák: A „Slavonia” Cunard-gőzös parancsnokának följelentésére a rendőrség letartóztatta a hajó III. osztályú főpincéjét, Barabást Bélát, aki a hajó júliusban történt elindulásakor Schreiber hajópincéer segítségével Vukov Máté és Lokosevics Dusan kivándorlókat a hajó raktárában eldugta és tőlük 70-70 koronát kapott, amiért őket átsempesztte. A new-yorki kikötő előtt felfedezték az elrejtett két utast, Barabás velük együtt a hajóbörtönbe zárták és visszaérkezve, átadták a fiúmei rendőrségnek. Schreiber nyomban megszökött.

Ingatlanok forgalma.

Fejérvári Sándor és neje Lóki Cecília veszik a debreceni 7940. sz. telken foglalt 300 négyszögöl csapókeri szőlőt Szabó Lajos és neje Zsigó Emiliától 2400 kor.

Moskovics József és neje Weisz Mária veszik a debreceni 10145. sz. telken foglalt Vendég utca 82. sz. házat Lázár Gyula és neje Szitkei Kornéliától 11000 kor.

Strébéli Lajos és neje Boros Eszter veszik a debreceni 1119. sz. telken foglalt Hadházi utca 8. sz. házat Piroksa József és neje Várkonyi Máriaától 4900 kor.

Geréby Pálné vesz a debreceni 9857. sz. telken foglalt 306 négyszögöl ujosztású földet Tóth János és neje Farkas Zsuzsánától 1600 kor.

CSARNOK

Az ördög játszik.

(Elbeszélés.)

Irta: Rostkowiez Arthur.

(Folytatás.)

Az amerikai dollár esengése áthangzott az ocean tulsó partjáról is és csábításának az együgyű nép nem tudott ellenállani. A szegény parasztokat teljesen leszedte a lábáról a dollár-láz. Mindnyája gazdag és boldog akart lenni. A vagyonszerzés lázában nem hallották a bányák mélyéből feltörő halálkiáltásokat sem; hogy is hallották volna meg akkor az idegenbe szakadt honfitársak szívsvorvasztó sóhajtásait?

Az ördög csegett-pengette a sápadt dollárokat és a szegény emberek vakon mentek utána. Nem gondolta senki, hogy Amerika mennyi bűnnek és nyomoruságnak lesz szülője.

I.

Két, apró porontyával hagyta hátra Baka Pirost az ura. Mennie kellett, mert a betáblázás sulya alatt már majdnem a nyakukba szakadt a házfedel.

— Igaz hűséggel várom, lelkem uram, — mondta könyveborult szemekkel az asszony. Ne felejtkezzen el rólunk.

Alig tudtak szétszakadni. Az Andriská és Janika, a két poronty nem tudták, miért sir az apjuk-anyjuk és mindenki, ők csak a messziről közelgő, piros szemű, tüzes szikrákat hányó csodát látták, amelyik elvitte az apjukat.

Alig telt el az első hónap, jött a levél, a másik hónap végén jött már némi pénzecske is. Sűrűn, jöttek-mentek a levelek. Az első év végén már letelt a banktartozás, a második évben már a takarékbba hordta Baka Piros a pénzt, úgy tervezték, hogy azon majd földet vesznek.

De már a harmadik évben egyre ritkább lett a levél is, a pénz is egyszer aztán elmaradt mind a kettő. A falubeliek írták, hogy Varga András összeszúrta a levelet va-

lami feslettel, angol menyecskevel, a kit csak „gumi mejjü”-nek tisztelték a keresetlen szavú, paraszti levelekben.

Véresre sirta a szemeit a szegény Baka Piros. Hiába vigasztalták a többi asszonyok, hogy a „gumi mejjü” angol menyecske bizonyosan megettette boldogasszony napi pogácsával, de majd csak letelik Andrásról a varázslat és hazajön.

— Megládd — mondták a régi leány-pajtások, pedig maguk sem hitték — vissza-gyűn Andris számomra-bánomra. Különb a te kisujjod is annál a... Majd akkor teszed fel a kalapot és megládd, milyen engedelmes, jó ember lesz még az a pogány.

— Hogy is tehetett ilyen; ilyen szép családot elhagyni azért a tűzrevalóér! Ha előkerül, add meg neki a magát!

— Csak jöjjön az én lelkem uram, de-hogyis bánatánam meg rosz szóval — siránkozott a szegény, urahagyott, fiatal menyecske. Bánom is én, mit csinált; hiszen jól tudom, nem ő a hibás, hanem az a gumi mejjü, a cudar.

— Hej, ha a tiz körmöm közé kaparinthatnám — dühösködött a szomszéd-asszony — a szemévilága után hőtlig ködulhatna a gyalázatos.

(Folyt. köv.)

NYILTÉR.*

Dr. Kardos Samu

és

Dr. Gábor Jenő

Társ-ügyvédi irodája

f. évi augusztus 16-tól kezdve ipar és kereskedelmi bank Piac-u. 58. sz. a. palotájában, I. em., 14. ajtó-szám alatt van.

Gépmester tanulóknak

jó családból való fiú felvételik, a Debreczeni Ujság Nyomdájában.

AROMÁS ZAMATOS
PÖRKÖLT KÁVÉ
TELEGYÁRTYI ÁRRA

BOROS HORDÓK

használt és új minden nagyságban és menységben kaphatók Péterfia-u. 76. sz.

Szakképzett irodai munkaerőket: mérlegképes könyvvezetőket, gyorsírókat, gyönyörű írású levelezőket, kiváló számolókat lelkiismeretesen kiképez, előkelő cégeknek ajánl!

Zalai Márk tanár

3 havi könyviteli szaktanfolyama felnőttek számára.

Beiratás naponta 10-12-ig (József kir. hg. utca 42. sz. udvarkerti lakás). Tandíj 60 korona.

BÖRFEDELES nyitott kocsis, feketére fényezett, könnyű, oladó. Csapó-utca 47. 9941

SARG-féle • 60
KALODONT
 LEGJOBB
 FILLER FOG-GRÊME

Intézeti fehérneműek
 előírás szerint
 Matracok — paplanok — ágy-
 huzatok — flaneltakarók —
 esőernyők — gallérok —
 nyakkendők — zsebkendők
 harisnyák,
Donogán és Somossynál
 Debrecen, kistemplembazár.

Hajdúvármegye és Debrecen sz. kir. város főispánja.
 167. vrm. szám 1908.

Pályázati hirdetmény.

Hajduböszörmény rendezett tanácsu városnál lemondás folytán megüresedett s az 1886. XXII. t.-c. 69. §. rendelkezésének megfelelőleg általam kinevezés útján betöltendő rendőrkapitányi állásra ezennel pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat a kik ezen 2420 korona fizetésből álló javadalmazással egybekötött állást elnyerni óhajtják, hogy képességüket eddigi alkalmaztatásukat és erkölcsi magaviseletüket feltüntető okmányokkal és születési anyakönyvi kivonatokkal felszerelt pályázati kérvényüket, hozzám f. évi szeptember hó 15. napjának délután 5 órájáig, annyival is inkább nyujtsák be, mert a későbben érkező pályázati kérvényeket figyelembe venni nem fogom.

Debrecen, 1908. aug. 26.

Weszprémy Zoltán, s. k.
 főispán.

1920

Az
Ott Károly ot.
 cég áruháza
 Kossuth-utca, városháza alatt,
feloszlik.
 A raktáron levő
jó mosó zefirek
 métere
17 és 19 kr.-ért
 lesznek elárusítva.

DIÁKOT
 3—4 alsóbb osztályut teljes
 ellátásra felvesz uri család.
 Darabos-utca 54. szám.

KUN SERTÉSPORA

1 doboz (2 disznónak 1 évre elég) 2 korona.
 Próbálja meg 20 perccel! megussza a vérszt.
Nem plus ultra.

Kapható: 357
 Josa és Jóna és Ráó drogériájában, Mihalovits, Tóth Béla, Muraközi, Kovács, Tóth, Grösz Nagy Ferenc, Steiner, Radákovits, Mautner, Kóolán gyógyszer. uraknál
 Dícsérő és ajánló információkkal szolgálnak a következők:
 Nagy Lajos nagyhizláló Szücs, G. hentes, Gyarmathy N. üvegkereskedő urak Debrecen, Szádeczky László uradalmi int. ur Boconád, (Héves m.) Lójka József urad. főtiszt, gróf Zichy Géza tetőtleni (Hajdu) uradalmában, Gosztonyi Kálmán urad. Pa. Alátka Ngs. Balogh Timamér ur Szentkozma, u. p. (B.-Ujfalu) Ngs. Csapó István ur Pa. Istvántelek, u. p. (Földes) Tekt. csicserei Orosz István jegyző, Mikopéros, Nagy Rácz Lajos ref. lelkész ur Micske (Bihar). Nagyt dr. Balthazár Dezső ref. esperes ur H.-Böszörmény. Nagyt Szücs László ur Csátár u. p. Bihar. Tekt. Pospiss Géza földbirtokos ur Pa. Kettős, u. p. Mező-Sas Gróf Dégenfeld József ur, uradalmi Csomaköz Pel, Homokitág, Mélt. Elek Dezső ur, Bemecser stb.

Magyar találmány! Magyar ipar!
 66% Tüzelőanyag megtakarítás 66%
 érhető el ujj és régioserép kályhánál a
RAPID
 alkalmazásával. Bizottságilag kipróbálva az összes európai és amerikai egyesült-államokban szabadalmazva.
Több előismerő oklevel.
 Nagyság szerint 30—36 koronáért kapható és megrendelhető:
TÓTH GYULA
 vaskereskedésében (Telefon 29) és a „RAPID” gyorsfűtő vállalatnál (Telefon 647)

Hajdúvármegye és Debrecen sz. kir. város főispánja.
 171 vrm. szám. 1908.

Pályázati hirdetmény.

Hajdusoboszló rendezett tanácsu városnál lemondás folytán megüresedett s az 1886. évi XXII. tc. 69-ik §-a rendelkezésének megfelelőleg általam kinevezés útján betöltendő rendőrkapitányi állásra ezennel pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, akik ezen 2420 korona fizetésből álló javadalmazással egybekötött állást elnyerni óhajtják, hogy képességüket, eddigi alkalmaztatásukat, erkölcsi magaviseletüket feltüntető okmányokkal és születési anyakönyvi kivonatokkal felszerelt pályázati kérvényüket hozzám folyó évi szeptember hó 15 napjának délután 5 órájáig annyival is inkább nyujtsák be, mert a későbben érkező pályázati kérvényeket figyelembe venni nem fogom.

Debrecen, 1908. augusztus hó 26.

Weszprémy Zoltán, s. k.
 főispán.

1921

KIVONAT.
 1 kg. Családi vegyes kávé . . . 2 kor.
 1 kg. Zörmelék csokoládé . . . 1.80 f.
 1 kg. Orosz tea, finom . . . 6 kor.
 5 kg. Finom csemege szőlő . . . 1.50 f.
Kohn Henrik
 déli gyümölcs és cukorka kereskedésében Hatvan-utca 5. Telefon 388.

DEUTSCHNÁL
MINDENKOR FRISS
 Valódi karlsbadi kétszersült kapható.

Az építető és építő közönség figyelmébe!

A karcagi vasuti állomás mellett, a legmodernebb gépekkel berendezett

géptégla és cserépgyár

az elismert karcagi legtisztább anyagból gyártott kitünő minőségű cserépei; az összes debreceni fakereskedésekben kaphatók, hol mindenkor 36 koronáért ezrenként, bármilyen mennyiségben is beszerezhetők.

!! Egyéves önkéntes urak figyelmébe !!
 Van szerencsém a leendő egyéves önkéntes urakat értesíteni, hogy nálam bármely fegyvernemhez tartozó urak részére a legjobb s legegészségesebb kivitelben és igen jutányos árban készülnek
EGYENRUHÁK.
 Minden megrendelt egyenruhái valamint felszerelési cikkek szabályszerűségéért felelősséget vállalok
 Ugyancsak kitünő lovagló (britses) nadrágokat valódi angol szabás szerint készítek. — Ugy szintén polgári öltönyöket valamint diszmagyar öltönyöket a legegészségesebb kivitelben készítek.
 Kiváló tisztelettel
KISZEL SÁNDOR katonai és polgári szabó. Elsőrendű katonai felszerelési cikkek raktára. Debrecen, Kossuth utca 19. a színházzal szemben.

APRÓ HIRDETESEK.

Díja 10 szögig 40 fill., minden további szög 4 fill., vastagabb betűvel nyomtatott szög 8 fill.

Levélbeli tudakozásokra pontosan válaszolunk. Ha a szükség es postabélyeg beküldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

LEVELEZÉS.

„ALDOZATKÉSZ” címen levél van a kiadóhivatalban.

AJÁNLAT.

GYERMEKTÜLEN, izr. uri család elfogad két gyermeket teljes ellátásra, Simonffy utca 37. szám. 9918

LEGFINOMABB fehérnemű és egész kelegye varrását elvállalom; fehérnemű legtükéletesebb szabásának elszállítására órát adok. Kossuth-u. 58., keresztépület.

Csemegeszőlő Kálmánchey Mórné (Katalin telepén ez előtt vadász telep) kilója 16 kr. Házhoz szállítva 5 kilótól 18 kr. Városi árusítás Bathányi-u. 14. Telefon 192. 9893

EGY 41 éves, vörös kereszties ápolónő, ki jeles bizonyítvánnyal bír, három évig volt a debreceni vörös kereszt egyesület kötelezettje, ajánlkozik idős uri családnak, mint ápolónő, pusztára vagy vidékre; szabad idejében segít a házi teendőknél is. Cim: Görbe utca 7, Debrecen. 9884

ELSŐRENĐŰ saját termésű csemege szőlő kosaraként kapható Benyáts Emil főtéri üzletében. 9882

KITŰNŐ fölözetlen tejét saját tehénészetéből házhoz szállítok literjét 10 kr-ért. Ehrenfeld Nyomató-utca 15. 9828

FORGALMAS helyen borbélynak kiválóan alkalmas üzlethelyiség kiadó. Bocskai tér 19 9839

DIÁKOK uri ellátást nyerhetnek intelligens izr. családnál Széchenyi-u. 15. 9766

FÉRFI, női és gyermek harisnyák nagy választékban, harisnyafejlesztés, szines és fehér himzés vállalat. Füstös Dezső előnyomda és női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 8144

4 szobás lakás kényelmes mellékhelyiségekkel és egész udvarral kiadó, azonnal átvehető esetleg a ház is eladó. Cim a kiadóban.

ISKOLAI IDÉNYRE, gyermek, női és férfi harisnyák, őszi és téli alsó trióknak készjük a legolcsóbban beszerezhetők Márton Gyms. divat áru üzletében Piac-u. 9. Bika-szálloda mellett. Új harisnyák kötése és fejelése elfogadjatik.

CSEMEGE szőlőt korai termésű 5 kilogrammos kosarakban szállít Darvas Miksa szőlő kivitele Teleky-u. 104. Telefon 294.

ELEMI iskolai magán tanulókat tanít ref. tanító Cim a kiadóban. 9927

VII. osztályu tanuló szerény ellátásért alsóbb-osztályu diák tanítására vállalkozik. Cim a kiadóban. 9925

ÚJ HARISNYÁK kötése, fejelése felvállaltatik. Ugyanott tanuló és kötő lányok felvétetnek. Hatvan-u. 6. 9928

IZRAELITA iskolai tanulók teljes ellátást nyerhetnek Dicker Hatvan-u. 39. 9929

URI lakás 4 szoba, konyha, fürdő, előszoba és mellékhelyiségekkel november 1-re kiadó, Piac-utca 71. szám. Butorizlet. 9933

Csemegeszőlő finom fajok métermázsánként és olcsón eladók, valamint az idej borterme (rizling), értekezni Vigkedvű Mihály-u. 14. sz.

JÓ magyaros házi koszt bapható, bent étkezés és kihordásra. Zápolya-u. 2. sz. 9934

KERESLET.

EGY jó családból való fiu tanulót felvétetik, Kormos V. fűszerüzletében, Szent Anna utca sarok. 9899

KERESKEDELMI végzett leány irodai munkára felvétetik. Cim a kiadóban. 9892

GYMNAZISTÁK teljes ellátásra felvétetnek keresztény uri családnál Szent-Anna utca 41.

HAJDU-Szoboszlón Kiss Pál fűszerkereskedésébe két tanuló felvétetik. 9781

ÜGYES és szolid varró lányok felvétetnek Vanger Sándor és társánál Bathányi-u. 1. 9755

JÓ házi koszt és lakás kapható négy uri ember részére Erzsébet utca 59. 9923

VIDÉKI tanulók teljes ellátásba részesülhetnek tisztességes izr. háznál. Cim a kiadóban. 9914

JÓ házi koszt kapható teljes ellátásra vagy kihordásra Hajó utca 4. 9920

Fűszerkereskedő segéd felvétetik Árpád-tér 25. 9930

KERESEK megvételre használt, fényezett asztalokat Tibainé asztalos Kossuth-átca 41.

ELADÁS.

ELADO ház Széchenyikert 8., szép gyümölcsös és konyhakertszettel, betegség miatt sürgősen eladó. ritka kitűnő termő fekete föld

ELADO HAZ Bundi utca 12. szám.

ELADO kávé mérés és kifőzés osaládi körülmények miatt Tisza palota alatt. 9903

ELADO központon álló jó forgalmu vendéglő. Cim a kiadóban. 9845

BÖLDOG-KERT I. járás 3. a számu, 3 éves, új ház eladó. 9844

BOCSKAY kertben nagyobb szőlő, nyaraló és prés házzal eladó. Értekezhetni a helyszínen Justh Gézánál. 9507

HASZNÁLT butorokat elad és veszen Tiabai Sándorné Kossuth utca 41. 9855

MOTORKERÉKPAR „Ipswich” belga gyártmány kitűnő karban eladó. Megtekinthető Csapó-u. 61. szám alatt délutánként 1/2-1/3 óra között. 9902

HASZNÁLT, jó állapotban levő ajtók, ablakok, eladók; értekezhetni Szécheny utca 22. szám alatt. 9794

ELADÓ ház. József kir. herceg utca 60. számu ház eladó; értekezhetni ott, az aszalos műhelyben. 9777

ELADÓ házak Simonffy-u. 19. Hatvan-u. 36. értekezhetni Hatvan-u. 36. az utcai lakásba a tulajdonossal. 9769

CSEPLŐGÉP garnitúrát veszek és eladok Széchenyi-u. 44. Ehrenreich. 9758

EGY teljesen új állapotban levő üvegpedálos cimbalom olcsón eladó. Zugó utca 3. 9904

CIMBALOM Schunda-féle gyönyörű csengőhanggal, minden áron sürgősen eladó. Hatvan utca 6. sz. 9931

ELADÓ a Vénkertbe I. járáson 10. szép terméssel, szép gyümölcsös. 9932

15-20 vagon rózsza krumplic eladó Geréby Pál gazdaságában. 9939

Tanulmányok felírni!

Az összes fiu- és leányiskolákban használandó tanulmányok, az új tantervhez alkalmazva **féltáron** kaphatók

Harmathy antiquariumban

Fűvészkert-utca 14. szám

Iskola táskák feltűnő olcsón.

Legjobb órák,
legszebb ékszerek
szolid árban jótállással

Kurián Gyula műórás
Debrecen, Piac-utca 42. szám.

LÁSZLÓ ZSIGMOND

ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA
nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.
Telefon 558 sz.

Moskovits József

uriszabó divatterme

Angol és hazai szövetség
ujdonságok raktára

A legelegánsabb
uri ruha különlegesség

elsőrendű szabóműhelye
Piac-utca 46. szám az udvarban.

Valódi brünni szövetek

az 1908. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény	1 szelvény 7 korona
3-10 m. hosszú	1 szelvény 10 korona
teljes fűrészhöz (kafát, nád- és mellény)	1 szelvény 12 korona
elégendő, csak	1 szelvény 15 korona
	1 szelvény 17 korona
	1 szelvény 18 korona
	1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20. - K.-ért, szintgy felöltőszövetet, turistalódent, selyemkangarnt stb. stb. gyári áron küld a mint megbízható és szolid cég mindenütt ismert pozitív gyári raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.

Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ha szövetségletét közvetlen Siegel-Imhof cégnél, a gyári piacon rendel meg, igen jelentékenyek. Szabott, legolcsóbb árak. Örökös választék. Minták, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen irás irában.

Matild krém, kenőcs, szappan

Matild széplítő szerekek párja nincs, leveleszik a legvastagabb szemlőt, májfoltot, vimodlított vagy bármilyen bőroszító dolgot. A Matild orém teljesen szirtalan puder alá nappali használatra remek ráncfedő, 5 perc alatt fehérít, a kézbornek is utólerhetetlen fehéritője, finomítója. — Ártalmas anyagot, higanyt, ólmot nem tartalmaz. — Készíti:

Kun István gyógyszerész

Debreczenben.
Főraktár Tóth Béla gyógyszerész, Tisza-palota. — Kapható még az ország minden gyógyszerésztárában.

Ha nem használ, árát visszaadom.

Ha pénzt

áldozza
nyomtatványra!!

ha célszerű, izléses
JÓ MUNKÁT
kiván, — hívja telefonon
106. számot,

azonnal jelentkezni fog
MIHÁLY SÁMUEL
könyvnyomdája és papirkereskedése
Piac-utca 30. szám